

Falleció el Dr. Arce Ochotorena

A las diez menos diez de la noche en su Palacio Arzobispal de Tarragona

De una hemorragia interna producida por úlcus duodenal

TARRAGONA, 16.—El Dr. Arce Ochotorena, ha dejado de existir a las diez menos diez de esta noche en el palacio arzobispal. Los doctores que le asistieron durante su enfermedad, facilitaron el siguiente parte: Su Eminencia el cardenal don Manuel Arce Ochotorena de 69 años de edad, ha fallecido en el día de la fecha, a las 21.50 horas, en su palacio arzobispal de Tarragona a consecuencia de una hemorragia interna producida por úlcus duodenal. El cadáver presenta signos inequívocos de muerte real. Tarragona, 16 de septiembre de 1948. Doctores Puigvert y Sastre. En el momento de morir el ilustre purpurado rodeaban el lecho el vicario general de la Archidiócesis, Rvdo. Dr. Rufino Truebano; el secretario de Cámara Dr. Claveras, los gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación, alcalde y otras autoridades, el Dr. Echarre de Pamplona; Hermanas Carmelitas; doña María Arce, hermana del finado y los sobrinos del mismo don Joaquín Ezquieta y señora; don Manuel Ezquieta y señora y doña María Ezquieta.—Cifra.



EL TRASLADO

BARCELONA, 16.—El cardenal arzobispo de Tarragona, Dr. Arce Ochotorena, ha sido trasladado esta tarde en una ambulancia automática al palacio arzobispal de su Archidiócesis, desde la clínica del doctor Puigvert en Barcelona, dada su extrema gravedad y cumpliendo así los deseos del insigne purpurado. En otros coches se acompañaron en el viaje las autoridades civiles, militares y eclesiásticas de Tarragona que se habían desplazado a la Ciudad Condal para interesarse por el estado de salud del prelado.—Cifra.

TARRAGONA, 16.—A última hora de la tarde llegó al palacio arzobispal el cardenal Arce Ochotorena, que inmediatamente fue reconocido por los médicos que le asisten quienes facilitaron a las ocho de la tarde el siguiente parte: "Persiste el estado de gravedad del enfermo y es inminente un fatal desenlace. Doctores Puigvert y Sastre.—Cifra.

EL GOBERNADOR DE TARRAGONA COMUNICA EL FALLECIMIENTO AL DR. CRESPO ALVAREZ

El Excmo. Sr. don Francisco Lladre Oterín, gobernador civil de Tarragona envió en la noche de ayer el siguiente telegrama al Dr. don Dacio Crespo Alvarez, quien nos autoriza su publicación:

DOCTORES ASISTEN CARDENAL TARRAGONA DOCTOR ARCE OCHOTORENA INFORMAN OFICIALMENTE DEFUNCIÓN A LAS 21.50 HORAS DIA HOY, CONSECUENCIA ÚLCERA DUODENAL, OCURRIDA PALACIO ARZOBISPAL PRESENCIA FAMILIARES Y AUTORIDADES. CABILDO CATEDRALICIO DETERMINARA CEREMONIAS A CELEBRAR Y FECHAS DE LAS MISMAS LAS CUALES COMUNICARE. ALULOS, LABADIE.

IMPERIO TESTIMONIA SU PESAME

Inmediatamente después de recibir en nuestra Redacción la triste noticia de la muerte del Dr. Arce Ochotorena, IMPERIO envió al palacio Arzobispal de Tarragona el siguiente telegrama:

VICARIO GENERAL ARCHIDIOCESIS.—DIARIO "IMPERIO" ZAMORA EXPRESA CONDOLENCIA PERDIDA IRREPARABLE CARDENAL ARZOBISPO DE TARRAGONA DOCTOR ARCE OCHOTORENA, OBISPO ANTERIORMENTE DIOCESIS ZAMORA. DIRECTOR.

Biografía del cardenal Dr. Arce Ochotorena

En el pueblecito de Orobia, situado a ocho kilómetros de Pamplona, capital y corazón del antiguo reino de Navarra, embalse de la tradición, de la fe y de los más nobles atributos de la raza nació el 18 de agosto de 1879 el último de los hijos de Pedro Arce y Lorenza Ochotorena, a quien en la pila bautismal impusieron el nombre de Manuel. Don Pedro Arce, asistido fielmente en el hogar por la ejemplar laboriosidad de su esposa, ganaba el sustento de los suyos con el ejercicio del comercio. De los siete hijos que tuvo el matrimonio—seis varones y una hembra—cinco fueron emigrando sucesivamente a la isla de Cuba, donde emprendió una importante explotación un hermano de don Pedro. Sólo quedaron en España el menor de los hermanos, Manuel, al que Dios había reservado para más altos destinos y la hija, que permaneció a la vera de sus padres, hasta contraer matrimonio, residiendo actualmente en Pamplona, con un hijo suyo ilustre doctor especializado en enfermería des del pecho y del corazón.

LA INFANCIA

El pequeño Manuel, benjamín de la familia, que desde niño había mostrado particular inclinación a la

(Termina en 4.º pag. segunda col.)



AÑO XII NÚMERO 3617

Imperio

Diario de T.E.T. y de las J.O.N.S.

ZAMORA, VIERNES 17 DE SEPTIEMBRE DE 1948

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

El Generalísimo llegó al Ferrol

EL FERROL DEL CAUDILLO, 16.—HA ENTRADO EN ESTE PUERTO EL CRUCERO "GALICIA". EN EL QUE VIENE S. E. EL JEFE DEL ESTADO, GENERALÍSIMO FRANCO. ACOMPAÑAN A DICHA UNIDAD LOS DESTRUCTORES "JORGE JUAN" Y "SANCHEZ BARCAIZTEGUI" QUE QUEDAN INCORPORADOS A LA ESCUADRA QUE MANDA EL VICEALMIRANTE SENOR MORENO FERNANDEZ.—CIFRA.

El gobernador civil salió ayer para Madrid

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Alfin Delgado, salió ayer tarde con dirección a Madrid, donde se propone permanecer varios días, durante los cuales realizará gestiones relacionadas con importantes problemas planteados en nuestra capital y provincia.

Llegó a Madrid el ministro paraguayo de Relaciones Exteriores

Entregó una histórica bandera de combate al Museo del Ejército

Recepción en el Ayuntamiento

BARAJAS, 16.—Procedente de Buenos Aires, llegó esta mañana a las ocho, el ministro de Relaciones Exteriores del Paraguay, don Domingo Montanaro, a quien acompañaban el subsecretario de aquel Departamento, don Pacífico Montero Vargas y la esposa e hija del primero. Para recibirlos se encontraban en el aeropuerto el ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta; el subsecretario interno de Asuntos Exteriores, en representación del ministro, señor Satorres; director de la Sección de América del mismo Ministerio, señor García Olay; jefe de Protocolo, señor Ventosa; jefe de la primera Región Central Aérea, general González Callarza; alcalde de Madrid, conde de Santa Marta de Babio; presidente de la Diputación provincial, marqués de la Valdivia; subdirector del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Sella; jefe de Información del Ministerio de Asuntos Exteriores, señor Jiménez Quilez; y jefe del Aeropuerto, teniente coronel Azcárraga. Acudieron también a recibir a los ilustres viajeros la casi totalidad de la Colonia paraguaya en Madrid, presidida por el encargado de Negocios de aquel país, señor Brugada Roldán, canciller don Andrés del Val; cónsules en Madrid y Barcelona, señores Jiménez y Serra, y otras personalidades.

Rindió honores al ministro paraguayo una compañía de Aviación, con bandera y banda de música. A la llegada del avión, que lo hizo media hora antes de la fijada, subió a saludar a los ilustres viajeros, el encargado de Negocios, señor Brugada Roldán, y al aparecer en la pasarela el ministro de Relaciones Exteriores don Domingo Montanaro, el público que allí se congregaba le hizo objeto de una cariñosa ovación, mientras la banda interpretaba el himno nacional. El señor Fernández Cuesta saludó efusivamente a su colega el ministro paraguayo, y después de las presentaciones de ritual y de pasar revista a la compañía de Aviación que rindió honores, ambos ministros conversaron durante unos momentos. Los ministros de Asuntos Exteriores y de Justicia, alcalde de Madrid, presidente de la Diputación provincial y encargado de Negocios del Paraguay, obsequiaron a la esposa e hija de don Domingo Montanaro con ramos de flores, preguntas de los periodistas, el

Más incidentes en Berlín

Entre patrullas norteamericanas y soviéticas

BERLÍN, 16.—En las primeras horas de la tarde, se ha registrado incidentes entre patrullas norteamericanas y soviéticas en varios puntos de Berlín según anuncia la agencia United Press. Estos incidentes tuvieron como escenario la avenida de Silesia, en el extremo oriental del sector norteamericano, y en la Lichtenrader-Strasse, en el extremo sur. Estas dos calles limitan con el sector soviético.—Efe.

URGENCIA

BERLÍN, 16.—Patrullas armadas de la policía norteamericana, han sido enviadas urgentemente al sector de la estación ferroviaria de Anhalt en el sector norteamericano, después de recibirse avisos de que patrullas soviéticas habían entrado en dicho sector. La estación de Anhalt se encuentra al sur de la plaza de Potsdam escenario de frecuentes choques entre rusos y occidentales, y donde fueron raptados varios ciudadanos norteamericanos y policías alemanes, por los rusos.—Efe.

COMUNICADO

BERLÍN, 16.—A las cinco de la tarde, el cuartel general de la policía alemana del sector norteamericano de Berlín, ha facilitado un comunicado que dice: "En el sector de Anhalt, las patrullas rusas se muestran muy activas. Un vehículo lleno de agentes ha entrado en el sector norteamericano. Acerca de los accidentes en la Avenida de Silesia, se anuncia que un vehículo con soldados rusos entró en el sector norteamericano. Sus ocupantes pidieron en un garaje alemán que se efectuara algunas reparaciones en el motor del coche. Una patrulla norteamericana ordenó a los rusos que regresaran inmediatamente al sector soviético. Al negarse los soviéticos a acatar esta orden, se entabló una disputa. Rusos y norteamericanos se estaban apuntando con sus pistolas ametralladoras, cuando llegaron nuevas patrullas norteamericanas. Los rusos se retiraron entonces.—Efe.

HONRAS FUNEBRES

BERLÍN, 16.—Tres mil alemanes se han congregado en el Tiergarten en el sector británico, para asistir a las honras fúnebres del muchacho alemán de quince años, Wolfgang Scheuttmann, muerto en los disturbios del pasado jueves. Una gran multitud presenció por las calles el paso del cortejo fúnebre. El jefe socialista berlinés, Neumann, pronunció un discurso y dijo que este muchacho es la primera víctima de la "guerra fría". "Los que se llaman amigos de la libertad y la democracia—dijo aludiendo a los soviets—han condenado a otros cinco berlineses a una muerte cierta, al enviarlos a Siberia por 25 años; y otros veintisiete manifestantes tendrán que comparecer ante un tribunal militar soviético y nos estremecemos al pensar cuáles serán las sentencias.—Efe.

MUNICIONES

BERLÍN, 16.—Los soviets aceleran la producción de municiones en el sector ruso de ocupación en Alemania y en estos últimos días han

La Academia de Infantería vuelve a Toledo

Después de 12 años de ausencia

TOLEDO, 16.—Después de doce años de ausencia la Academia de Infantería ha vuelto hoy a esta ciudad. La inauguración del curso se ha celebrado con especial solemnidad. Los doscientos doce alumnos oyeron misa de campaña, a la que asistieron las autoridades y todos los jefes y oficiales de la guarnición. La ceremonia religiosa fue oficiada en el patio del Alcázar, ante la imagen de la Virgen del Alcázar, a la que daban guardia aférricos alumnos. El coronel Regalado, director de la Academia, ofreció una corona de flores a los caídos de la Escuela, que depositó, acompañado de los alumnos en la cripta donde descansan los restos de los defensores del asedio. Posteriormente, el director de la Academia y el gobernador militar de la Plaza coronel López Bravo, dirigieron unas palabras a los alumnos, y éstos cantaron el himno de la Academia. Más tarde se trasladaron a la catedral para rezar una salva ante la Virgen del Sagrario, patrona de Toledo. Este acto fue presenciado por el cardenal Primado doctor Pla y Deniel. El comercio y la industria paralizaron durante dos horas los trabajos para que sus dependencias presenciaran el desfile de los alumnos, que se efectuó brillantemente entre los aplausos y vitores del público. La Academia se ha instalado provisionalmente en los pabellones posteriores del nuevo edificio, aún no terminado que se levanta frente al Alcázar, al otro lado del río Tago y que será uno de los mejores centros docentes militares del mundo.—Cifra.

fabricado 50.000 granadas para artillería de carros de combate en una fábrica de municiones situada cerca de Schwerin.—Efe.

La ONU se ocupa del caso de Hyderabad

China y Rusia creen que el Consejo de Seguridad no tiene jurisdicción

PARIS, 16.—En sesión extraordinaria, el Consejo de Seguridad se ha reunido en el Palacio Chaillot, sede de la ONU para estudiar la acusación formulada por el Principado de Hyderabad contra el gobierno de la India al que califica de "Estado agresor". Preside el delegado británico sir Alexander Cadogan.—Efe.

DUDAS

PARIS, 16.—En la sesión del Consejo de Seguridad hubo una larga discusión acerca de si el Consejo de Seguridad tiene o no tiene derecho a intervenir en este problema. Los delegados de China y Rusia hicieron presentes sus dudas sobre la jurisdicción de la ONU, ya que existen sobre si el Estado de Hyderabad es o no independiente. En su opinión sólo los Gobiernos soberanos tienen derecho a formular apelaciones ante la organización de las Naciones Unidas. Después de una hora de discusión, el Consejo llamó a los representantes de la India y del Hyderabad. El delegado de China, Tsiang, pidió que se demorase por cuatro días la reunión, porque no tenía instrucciones de su Gobierno. Esta proposición fue rechazada, pero el delegado ruso sostuvo que no se debía discutir la situación del Hyderabad a menos que se decidiera si el Consejo es competente para resolver el caso. Se acordó por el Consejo poner el caso en el orden del día, con las reservas de varios delegados.—Efe.

PRECAUCIONES

PARIS, 16.—A última hora de la

tarde cerca de mil policías y guardias de Seguridad con casco de campaña acordaron todo el sector que ocupará la Asamblea de las Naciones Unidas contra posibles manifestaciones.—Efe.

«Tierra calcinada» en Hyderabad

LONDRES, 16.—La agencia Exchange Telegraph, informa desde Bombay que las tropas regulares de Hyderabad, siguen la táctica de "tierra calcinada" en su retirada ante las fuerzas indias. Las tropas de Hyderabad, realizan actos de sabotaje, minando las carreteras y puentes.—Efe.

AVANCES

POONA, 16.—Un comunicado de la India facilitado esta tarde indica que las tropas indias que avanzan en territorio de Hyderabad, han ocupado Zahirabad, localidad situada a ciento cinco kilómetros al oeste de Secunderabad.—Efe.

"Guerra organizada" en Jerusalén

TEL AVIV, 16.—Esta noche se han producido choques entre árabes y judíos en Jerusalén en escala de "guerra organizada", según un mensaje recibido por la United Press. El mensaje añade que ambas partes emplean artillería pesada. De fuente judía se dice que los árabes iniciaron el fuego.—Efe.

Stalin no está en Moscú

LONDRES, 16.—Los representantes de las potencias occidentales han solicitado una entrevista con Stalin para discutir la crisis de Berlín, pero han sido informados que Stalin se encuentra ausente de Moscú, según informaciones fidedignas recibidas en Londres.—Efe.

CRÓNICA DE LA CIUDAD SAMBA

En las salas de fiestas y en las terrazas de baile de la ciudad se vive actualmente la cálida fiebre de la samba, aunque, por lo que se va viendo, esta fiebre va a terminar en baile de San Vito. No estaría mal que los bailes y canciones iberoamericanas desplazaran de nuestras salas de fiestas a los "made in U. S. A.". Dejando a un lado la cuestión moral—la samba es sensual como acaso ningún otro baile—no se le puede negar al baile que nos trajeron los "tres caballeros", una gracia auténtica de danza exótica en contraste con los movimientos sin ton ni son del bugui, de la bamba y del re-bob-bob—un baile que inventó un matrimonio esquizofrénico e inglés—y que no consiguió aclimatarse ni aquí ni en las islas de los inventores.

Sin embargo, la samba se presta a lo ridículo, porque requiere en los danzantes unas cualidades que no suelen abundar en esta región. La samba exige una perfecta sincronización en los movimientos rítmicos de la pareja y aquí no le vale a la bailadora el elemental principio de "saber dejarse llevar por el bailarín". Y es que en los bailes modernos ocurre algo de lo que pasaba con la pedagogía antigua, cuando la lección era sacada adelante más por el trabajo del alumno que por las explicaciones del maestro; en la samba de nada vale que el bailarín intente crear pasos originales o imitar los que vio en "Aquellos días en Rio", por ejemplo, si su pareja es "pesada", torpona o, por el contrario, saltarina y caprichosa. Y ahí tienen ustedes la razón de la escasez de parejas que bailen bien la danza nueva, tan sencilla, al parecer. No somos nosotros de los que chillan y lanzan filípicas, cada vez que nos llega un nuevo baile de importación. Sencillamente porque no creemos que sean capaces de desplazar a los bailes tradicionales de la tierra. Como no protestamos contra las nuevas modas en el vestir porque van a terminar con los trajes que llevan nuestros tatarabuelos. Creemos que los bailes y los trajes antiguos pasaron a los museos siguiendo una ley de la historia y que sería tonto temer que los que ahora nos llegan vayan a terminar de rematarlos. Los bailes antiguos no pueden volver más que como exhibición magnífica de nuestra riqueza folklórica, y sería inútil intentar sacarlos ahora a las salas y terrazas de baile, pero nos parece que vamos dejando el tema de la samba, por lo que vamos a volver sobre el únicamente para rogarles a ustedes que se den una vuelta por estos sitios de diversión y tendrán ocasión de observar la influencia de Carioca, como si los danzantes de aquí "hubieran estado en Bahía".

DON PURO

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTÁCULOS PARA HOY
Cine Barrueco.—"La gran mentira".
Nuevo Teatro.—"El cisne negro".
Teatro Principal.—"La montaña misteriosa". (Segunda y última jornada: "Tarzán, el astuto".)

CUPON PRO CIEGOS
En el sorteo correspondiente al día 16, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 254 y con 2.50 los terminados en 54.

SANTORAL
Viernes 17 de septiembre
Temporales.—La Impresión de las Llagas de San Francisco.
Santos: Lamberto, Justino, Narciso, Esteban, Valeriano, Pedro de Arbués, Columba, mártires.

FARMACIAS DE GUARDIA
Don José Tomé y don Hilario López.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

ESCUELAS DEL MAGISTERIO ZAMORA
Desde el día 30 del actual, está abierta la matrícula en estas Escuelas del Magisterio para aquellos alumnos que deseen seguir sus estudios por enseñanza oficial.

Cuantos datos le sean necesarios pueden informarse en el tablón de anuncios de ambos Centros.

INSTITUTO NACIONAL ENSEÑANZA MEDIA "CLAUDIO MONTAÑA"

Los alumnos que hayan verificado la prueba de Ingreso y deseen seguir sus estudios por Enseñanza Oficial en el curso 1948-49 y solicitan matrícula gratuita por escasez de recursos, se presentarán a verificar el ejercicio correspondiente en este Centro el día 23 a las nueve treinta.

Zamora 13 de septiembre de 1948.
—El director.

ESCUELA ELEMENTAL DE TRABAJO

Se recuerda a todas aquellas personas a quienes pudiera interesar, que el plazo para solicitar la matrícula de ingreso en este centro finaliza el día 30 del actual. Igualmente se hace saber a los alumnos naturales de los pueblos de la provincia, que para tener derecho a la beca de 75 pesetas mensuales, es preciso presentar el certificado de residencia de la Alcaldía respectiva.

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS
Por la Comisaría General de Abastecimientos han sido aprobadas para las legumbres, a partir del día 15 del actual, los precios siguientes:

Alubias, en almacén 5,95 pesetas kilo; 6,50 al público.
Garbanzos, 6,45 ídem; 7,00 ídem.
Lentejas, 5,05 ídem; 5,50 ídem.

Don Leonardo Bris, fiscal de la Audiencia Territorial de Las Palmas

El "Boletín Oficial del Estado", publica un decreto del Ministerio de Justicia, por el que se promueve a la plaza de fiscal territorial, a don Leonardo Bris Salvador, fiscal provincial de ascenso de Zamora, que pasará a servir el plazo de fiscal de la Audiencia Territorial de Las Palmas.
Felicitamos muy cordialmente al señor Bris por su merecido ascenso y le deseamos en su nuevo puesto una carrera ininterrumpida de éxitos.

Nota oficial de la Comisaría de Recursos de la Zona Norte

Muy interesante para los señores alcaldes presidentes de la Junta municipal de Censo Ganadero y para todos los productores propietarios de ganado y lana

Terminado el plazo concedido para la declaración de existencias de ganado y lana, sin que a pesar de ello se hayan ultimado los servicios de confección del Censo Ganadero y declaraciones de lana, se hace público lo siguiente:

1.º Todo productor que tenga en su poder ganado (de cualquiera de las especies vacuno, lanar, cabrio y de cerda y sea cual fuere la edad, finalidad de la explotación o destino que se le dé), o lana, deberá si no lo tiene declarado proceder a su inmediata declaración, ya que con esta fecha se inician servicios de Inspección por esta Comisaría y serán formalizadas actas de denuncia a la Fiscalía provincial de Tasas correspondiente, procediendo al decomiso provisional del ganado o lana ocultado, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 12 de la Circular 679 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. (B. O. del Estado número 193 de 11 de julio de 1948).

2.º Las Juntas municipales del Censo Ganadero tomarán las medidas para dar la máxima publicidad a lo dispuesto en esta nota oficial y requerirán oficialmente a todos los productores morosos para dejar inmediatamente ultimado el Censo Ganadero de su término municipal, cuidado de que este se ajuste a la realidad, en evitación de la responsabilidad en que pueden incurrir según se determina en el párrafo 2.º del artículo 12 de la Circular antes mencionada.

Imperio EN LA PROVINCIA

TORO

2-1 Y CON MUSICA GANA EL CLUB DEPORTIVO DE TIEDRA A LA PEÑA CASTILLA. "EDUCACION Y DESCANSO"

Son las seis menos cuarto de la tarde del doce de los corrientes cuando llegamos, desde Toro a las eras del pueblecito de Tiedra. En las eras se ha improvisado un terreno rectangular de 90 por 40 metros, para disputarse en él, futbolísticamente, una copa-trofeo donada por el Ayuntamiento de esta villa, que se encuentra en fiestas, entre los equipos, Club Deportivo de Tiedra y Peña Castilla de "Educación y Descanso".
Integran el primero los muchachos: Mariano, Carlos y Serafin; Abraham, Natalio y Nemesio; Serafin II, Ramón, Isidro, Luis y Antonio. El segundo es por: Oncalada, Tauada y Dorado; Regino, Segundo y Sevilla; Pedro, Felipe, Ima, Ursi y Chindo.
Minutos después llegan a nuestros oídos armoniosas notas musicales de un "Francisco Alegre", aguzamos oídos y vista y comprobamos con extrañeza que proceden de una banda musical que acompaña a la Gestora municipal desde el pueblo al lugar mencionado, al objeto de presenciar el encuentro con rayante alegría.

Los jugadores en el terreno y ante una enorme muchedumbre presidida por el señor alcalde y concejales, se ponen "bien" ante el objetivo de una máquina fotográfica, manipulada por manos expertas, que les tira honnitas fotografías. Luego cambian preciosos y delicadamente bordados banderines, entre los capitanes de ambos equipos, que se dirigen inmediatamente en busca de la señorita joven y elegante que ha de hacer el saque de honor y éste lo confiere a la bellísima Conchita, la cual da decidida patada al esférico en medio de aplausos del entusiasta público.

El árbitro, Alberto Salvador, ordena el comienzo del partido con un facio y ordenaría "pitazo", haciendo que los valientes muchachos se pongan en excesivo movimiento, resbalando y patinando sobre la paja mal barrida, por allí exparcida. Pero no importa, sigue el juego, y no lo hacen mal. A los quince minutos se aprecia un dominio de Tiedra y se producen varios córners en la portería de la Peña; éstos son tirados sin consecuencia aunque peligrosamente.
La presión tiedrana no disminuye y se produce a los veintidos minutos un penalty en portería forastera (en este momento la música toca un pasodoble, pedido por el público, que no acerte y entiendo). El penalty lo tira Luis, muy bien, y lo incrusta en las redes. Primer gol para los de casa.

La Peña Castilla, fogosa y viril, logra varios avances que el acertadísimo trió defensivo contrario reprocha, contiene y despeja fuertemente. No obstante, vimos algunas —pocas— intervenciones del cancerbero Mariano, en las que nos demostró una buena calidad con demasiado adorno, floritura y exhibición, además de la pedante creencia de jugar ante público profano en la materia, y que por desgracia para él, era todo lo contrario.

El segundo gol, marcado por Luisito, para los del Club, fue de un balón bien aprovechado a los 35 minutos, ante un barullo en la portería de la Peña Castilla, que el portero no vio y que se coló entre los demás jugadores, que impidieron verlo.

La Peña vuelve a reaccionar y lucha denodadamente y consigue por fin, antes de finalizar este primer tiempo, registrar un tanto a su favor por mediación de un buen centro de Ursi y remate de Ima, batida la defensa contraria.
Diez minutos de descanso, en los que escuchamos regularmente interpretado el "Amado mío", y comienza la otra mitad del partido, arbitrada por don Mariano, de la localidad, claro está.

En este segundo período, la Peña Castilla, domina y anula a los del Club con pases cruzados, destacándose en la media Regino y Segundo que dieron juego de verdad a la delantera sobrada de combinaciones entre Ima y Ursi. Pero éstos apañan o recogen toda la mala suerte de la tarde y no logran ni empatar, quizá impedido con bastante dificultad por la media y trió defensivo tiedrano, que se emplearon intensamente y con dureza a la defensiva y derroche de juego, hasta el final del amistoso, si pero de palabra, encuentro que terminó con la victoria para ellos por 2-1.

CHOCAN DOS COCHES

A las nueve horas menos quince minutos de la tarde del martes, cuando se dirigía con viajeros a la Estación Ferroviaria de esta ciudad, el coche de la estación, así vulgarmente conocido y denominado chico con otro que subía por la misma carretera, propiedad de don Fabriciano Caballero Sahelices, a los cinco pasos del fieltro.
Los coches quedaron estrellados sin graves averías, y los viajeros que en ellos iban, gracias a Dios, no sufrieron la más mínima lesión por lo que fue un choque con suerte.
Los motivos que originaron el mismo se desconocen aunque se puede apreciar por la situación en que se encuentran los vehículos no ir de la estación por su derecha a parte de existir una curva pronunciada en el punto de la carretera en que chocaron.
Lamentamos tal suceso por lo que afecta a los dueños de los coches y por el susto que debieron llevar los viajeros.

La Patrona de Puebla

Carta abierta del presbítero don Miguel de Prada

D. C. Otero de Sanabria, 9 de septiembre de 1948.—Señor director de IMPERIO Zamora.
Muy respetable señor mío:
Lea en IMPERIO, del miércoles, día 7 una información sobre la visita del gobernador a Puebla, en donde se celebraron las fiestas en honor de su excelsa patrona Nuestra Señera de las Victorias.

Como "El Correo de Zamora", periódico que se titula católico, escribe cada lunes y cada martes, en tal sentido, unas veces "la Virgen de las Victorias, nuestra Patrona" hablando de Puebla, y otras "la Virgen de las Victorias Patrona de Sanabria", lógico es que su periódico diga lo mismo.

Pero señor director, que en esas afirmaciones hay dano de tercero y grave y que lo que hace "El Correo de Zamora", al insistir en tales afirmaciones, ni es católico, ni culto, ni prudente.
No es católico, porque va contra las leyes de la Iglesia. Lea la Enciclica de S. S. muy reciente "MEDIATOR DEI". Además les ha dado norma de hecho y de palabra el actual obispo de Astorga, y el anterior don Antonio Sensó Lázaro. De f. m. lo estampó por escrito, en donde sabe "El Correo de Zamora". Además se lo ha dicho el párroco desde el altar a los de Puebla, de cuya agua beben, y de cuyo pan comen los dirigentes de "El Correo de Zamora".

No es culto porque deben de saber nadie es quien, fuera del Papa, para cambiar usos y costumbres, ni títulos, en la Iglesia Católica. ¿Dónde estaría la Unidad de la Iglesia si así no fuera!

Ni es prudente, pues lo que hace perder suscriptores con esas majaderías.
Para que no hubiera disculpa posible, el actual señor obispo de Astorga hizo que el asunto se tratara en su presencia por el señor arzobispo y el señor alcalde entonces de Puebla, don Francisco Rodríguez. ¿Qué más? Y quedaron conformes en que la Patrona de Sanabria es la Virgen de los Remedios de Otero; que no es la Virgen de las Victorias de Puebla. Además, todo el mundo en Puebla sabe que la Patrona de Puebla es la Virgen de la Azogue. ¿A qué vienen esas falsas informaciones que saben hacen dano entre los fieles, y no son del agrado de la Virgen Santísima, que a todos por la misericordia de Dios, tiene por hijos, y que a todos atiende como Madre, sin dejar sus títulos, cada uno en su lugar como tiene establecido la Iglesia?

Mi estimado señor director y muy respetable señor mío, haga el uso que le parezca de este escrito. Yo lo hago en honor de la verdad y para mayor gloria de la Virgen Santísima.

Afirmo y humilde servidor q.b.s.m.
Miguel DE PRADA Pbro

VIAJES A VALLADOLID

Coches de línea a las corridas de Toros y partido de Fútbol. Se despachan billetes de ida y vuelta en la Regional y NOROESTE ZAMORANO.

La Coral recibió el homenaje de los zamoranos en el Teatro Principal

Razones — indudablemente bien ponderadas razones—habrán obligado al Ayuntamiento a dejar para mejor ocasión el homenaje oficial que la ciudad debe a los coralistas y a su director insigne. Pero el pueblo zamorano no quiso esperar y acudió al Concierto de gala que organizado por el Sindicato de Industrias Químicas tuvo lugar en el Teatro Principal. Y el maestro Haedo debió emocionarse de verdad al escuchar aquellos estruendosos aplausos, aquella ovación única que el público le brindó al levantarse el telón.

La ausencia obligada de algunos solistas no permitió al maestro Haedo obsequiarnos con el estreno de la primera obra que figuraba en el programa y de otras de Mendelshon y de Brahams que fueron sustituidas por otras de su viejo y siempre nuevo repertorio. Lo cual no impidió que el éxito de la Coral fuera tan bien logrado como concreto.

Como nos parece inconsecuente tratar ahora de hacer crítica de esta última actuación de la Coral ya que recientemente hemos dado cuenta de sus actuaciones en Galicia y en Toro, vamos únicamente a hacer constar algo. Hay que pensar en el medio de cooperar con la Obra Sindical "Educación y Descanso" en beneficio de nuestra agrupación polifónica. Hay que conseguir que el maestro Haedo y la Real Coral Zamora de "Educación y Descanso" tengan los medios más que suficientes para continuar en su labor inmensa de zamoranismo. Y nada más.

LIBROS Y REVISTAS PUBLICACIONES "REUS"

J. M. Urgate: "Nupcias de matrimonio" con arreglo al Codex Juris Canonici, 11 pesetas.—"Manual de formularios referentes a las distintas causas de divorcio de que trata el Codex-juris canonici", 12.—R. de Ureña: "Fuero de Usagre" (siglo XIII), 10.—"Obras del maestro Jacobo de las leyes", Jurisconsulto del siglo XIII, 25.—Adolfo J. de Urquiza: "Ceremonial público", 60.—J. Valcarlos: "El retracto legal arrendaticio", 4.—J. Valdés: "Estudios sobre tuberculosis", Tels. 12.—E. Valdés: "Sociedades inmobiliarias urbanas", 10.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 6, Madrid. (1.280).

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 60 por 100 del señalado en la lista.

- Ventas**
 - VENDESE tierra, hoy viña 2.400 céspas y soto a dos kilómetros ciudad. Informes: Manteca 11. (1.257).
 - CASA nueva, inmejorable sitio, amplio local negocio, dos hermosas viviendas todo libre. Informes Lope de Vega, 3. (1.247).
 - VENDE casa céntrica, consta de planta baja y dos pisos, con jardín, llave en mano. Razón Gutiérrez Rivero, 5, principal derecha.
- Máquinas**
 - MAQUINAS "CONAHEM" Para hacer generos punto adjetivos máquinas a "CONAHEM" de garantía igual a las mejores extranjeras. Representante exclusivo FinTex, calle Asturias, 2.—SALAMANCA. Enseñanza — reparaciones — accesorios. (1.143).
- Traspasos**
 - EN BENAVENTE Pascañal traspasa bonito negocio de Ultramarinos con cupo de racionamiento por no poderlo atender. (1.278).
- Varios**
 - ALQUILO gran local propio garage, taller, bodega, almacén vinos u otra industria. Verlo Carretera Estación, 21. (1.160).

Cartelera de espectáculos

NUEVO TEATRO Hoy
Éxito apoteósico y emocionante
20th Century Fox
EL CISNE NEGRO
por Tyrone Power y Maureen O'Hara. Una maravilla en technicolor. Tolerada para menores.
Se despachan en Contaduría pública el domingo sin recargo "BALLETT RUSO" del Coronel W. de Basil. Única actuación a las 8 de la tarde.
Aviso: Por exigencias del contrato quedan suprimidos los pases de favor.

TEATRO PRINCIPAL Hoy
Último día de la última jornada de LA MONTAÑA MISTERIOSA titulada: TARZAN EL ASTUTO por Ken Maynard y su caballo Tarzán. Tolerada menores.

CINE BARRUECO. Hoy:
Grandioso éxito
LA GRAN MENTIRA
Bette Davis con George Brent Mary Astor
Un majestuoso film de la Warner Bros, dirigido por Edmund Goulding
LAS HERMANAS. Una gigantesca película interpretada maravillosamente por Errol Flynn

Para publicidad llamen al teléfono 1570

Cosas de Deporte

¡Oh! ¡El deporte...!

Cuando el fútbol vuelve...

Si señor, si. ¡El fútbol vuelve! Es verdad que vuelve siempre en septiembre, como los malos estudiantes, y por unos días, las noticias preliminares de los "rebeldes" y los "reacios" a la simple acción de firmar, ponen un cierto interés a las cosas que están al margen de los "fieltes" de juego. Así el fútbol se va haciendo ambiente para cuando vuelve a ser, que es precisamente cuando un acontecimiento sensacional rasga el velo de la novedad deportiva. La primera jornada de la "Liga" en serio.

Esto, aunque muchos lo discutan, es un acontecimiento que conmueve el "interés nacional". Las verdades van a ser verdades y el vamos a ver qué pasa, en eso del fútbol, inicia su primer acto.

Jugadores, entrenadores e hinchas, puestos a decir las verdades del barquero, todos van a ser sometidos a prueba. Con la primera jornada, persistirá todavía para todos un pretexto: los efectos del verano. Pero... ¡Ah!... tras la primera vendrá la segunda, seguirá a la segunda la tercera, y... después de esta ya no habrá remedio: el pan será pan, y el vino, vino.

Claro es que los detractores del deporte, los incomprensivos de la vida moderna, los que no se dan cuenta de la trascendencia que tiene la simple acción de que el fútbol vuelva, esos, erróneamente, irán quizá lamentándose de un exceso de atención por la prensa hacia lo del fútbol, de que si se habla demasiado de este u otro equipo, de ese entrenador o de esa figura... ¿qué saben esos infelices de la trascendencia de las cosas?

El fútbol, eso, es el fútbol. Conmueve y mueve masas, y tiene una virtud extraordinaria: movilizar las masas, la expectación, el

apasionamiento, desplazar multitudes de un punto a otro, y con los múltiples intereses creados casi viene a ser como un factor de la vida y la economía nacional... ¿no hay quien diga más?

Desde ahora, misteriosos calendarios con encasillados que muy pocos llaman aburrirán más aún los bolsillos de muchos españoles. Esos calendarios, con vistosos anuncios de las cosas más absurdas y diversas, servirán para hacer de los cálculos y suposiciones un original crucigrama que preocupará a muchos, y a toda una serie de señores, muchos de ellos respetabilísimos, las fechas libres serán una obsesión para intentar concertar encuentros con equipos de más allá de nuestras fronteras estableciendo competiciones interregionales, y un sin fin de cosas más. ¿Les parece a ustedes poco todo esto?

Realmente, con la mucha importancia que se da al fútbol, no se le da todavía la mucha que él se merece, pues no hay duda de que gracias al mismo muchos españoles conocen más y mejor su Patria, como jugadores o como hinchas, y van con su equipo hasta el fin del mundo. Si es verdad que las relaciones entre pueblos o ciudades por el fútbol, a veces, se agrian o se resquebrajan, pero... ¿qué importancia tiene todo eso si por otro lado nos reporta beneficios innumerables?

El fútbol vuelve, y con él se inicia una fase más a lo que es normal a la vida española. La Liga, el Campeonato, los de segunda y los de tercera, los regionales y los adivinos, los "amateurs" y toda una gama de clases de equipos, todo se pone en conmoción. La vida vuelve a los campos de fútbol, y el deporte despierta de la languidez del verano, del que no pudo salir,

Espectáculos

El Cisne Negro EN EL NUEVO TEATRO

Una película de piratas, realizada en technicolor y con "Ty" a la cabeza del reparto, lleva mucho público a las salas de cine. Y, sin embargo esta versión de la novela de Rafael Sabatini, nada tiene ni de buena ni de aleccionadora. Es interesante y emocionante. Pero el interés y la emoción es bien fácil de conseguir en el público aficionado a esta clase de argumentos. Basta con que el ambiente esté regularmente logrado, con que las primeras escenas revelen el principio de una intriga para que este público vaya prendido hasta el final del hilo de la trama. Y esto está bien conseguido en "El Cisne Negro". Hay un pirata que enamora a la hija de un gobernador; hay un traidor, unos buenos y unos malos y unas escenas de guerra y de piratería que sin duda emocionarán más si la película no se hubiera realizado en technicolor o si éste hubiera sido mejor conseguido.

La interpretación es magnífica por parte de Tyrone Power, Maureen O'Hara, Tomas Mitchell, George Sander y otros numerosos artistas bien conocidos de nuestros públicos. Claro que la interpretación en este caso no ofrecía serias dificultades.

CAMAZO

CASA DE SOCORRO

En la Casa de Socorro han sido curadas las siguientes personas: Carmen Santamaría Merino, de 13 años, que vive en Valorio 12. Herida contusa en la rodilla izquierda. Emilio Rosón Páez, de 14 años, con domicilio en Rabicho 31. Herida infartada en el pie izquierdo. Pablo Martínez Lorenzo, de 12 años, que vive en Santa Eulalia 11. Heridas incisas en región palmar izquierda y muñeca del mismo lado.

ni siquiera, por los remojones de la natación. Milagroso hecho, es el volver del fútbol, que siempre, cada vez con más interés, vuelve a ser en nuestra vida deportiva.

SOGENIUS.

En Argentina hablan...

(Viene de la página cuarta)

"Octubre": "En su mensaje al mundo, el día 6 de julio de 1947 el general Perón dejó establecido el pensamiento argentino frente al problema de la convivencia internacional". Este mensaje es, como recordarán ustedes, el de la llamada "tercera posición". Sobre el



UNA BODA

Días pasados se celebró en la iglesia de San Juan del Mercado, de Benavente, el enlace matrimonial de la bellísima señorita Amparines Otero Barrios, con el teniente de Caballería, don Gabriel García Izquierdo Renilla, actuando de padrinos doña Daniela Barrios Villar, madre de la novia y don Virgilio García Izquierdo, tío carnal del novio. La novia lucía precioso vestido de raso feshché blanco de larga cola y velo tul ilusión, y el novio con uniforme de gala.

Después de acto nupcial, al que asistieron muchos invitados, se sirvió en el restaurante "Imperial" una comida.

Entre los invitados se encontraban don Francisco Prieto, acreditado industrial en Valladolid, con su señora doña Guadalupe, y bellísimas hijas; don Eusebio García Izquierdo, y sus hijos don Miguel García Lecuero, jefe comarcal del Servicio Nacional del Trigo; hermano del novio y toda su familia, así como también la de la novia, que no citamos por ser innumerables.

J.J.H.V.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño, primero de sus hijos, la esposa de nuestro buen amigo y camarada Vicente Gelado González, inspector delegado de la D. A. P. A. en nuestra provincia, nacida doña Antonia Santiago. Tanto, la madre como el recién nacido al que será impuesto en las aguas el nombre de su padre, se encuentran en perfecto estado de salud. Felicitamos con tan fausto motivo a estos jóvenes esposos.

éxito que pueda tener en París no se abrigan aquí demasiadas esperanzas, pero la presencia argentina será —se declara— de cualquier manera beneficiosa, o por lo que consiga realizar en el orden constructivo o porque nuestras potencias servirán para demostrar ante la faz universal, donde está la buena y la mala voluntad en la cruzada por la paz. Y esto será un principio saludable de esclarecimiento.

En estos términos tan explícitos se anuncia en Buenos Aires la posición argentina ante la próxima Asamblea que le ha tocado presidir y su desencanto sobre la obra de la ONU.

"En efecto —me limito a copiar— la ONU, se ha mostrado incapaz de resolver ninguno de los problemas de fondo que constituyen un jaque permanente. Todo debería y podría esperarse de una asociación de países soberanos, dispuestos a resolver sus cuestiones por vías jurídicas y dentro de una atmósfera de mutua comprensión, pero la ONU padece de los mismos defectos que la extinta Liga de las Naciones con sede en Ginebra. En aquel entonces, los vencedores quisieron usar la Liga para avalar el botín logrado por la victoria. Se desgarraron países; se trazaron fronteras "a dedo"; se distribuyeron colonias y se adjudicaron "mandatos", que significaron ni más ni menos que el establecimiento de un método para mantener sometidos y explotados a pueblos indefensos. La natural consecuencia de un organismo que a título de asegurar la paz era usado como simple instrumento de algunas grandes potencias para cohonestar su codicia y consolidar sus imperios, tenía que ser otra guerra".

No cabe lenguaje más claro y categórico. Y, ¿qué podemos pensar de un organismo cuyo presidente lo juzga en tales términos? Y Más, cuando este Estado presidente se ha caracterizado por su honradez, su desinterés, su espíritu de cordialidad y su amor a la justicia, como a todos los pueblos del mundo y muy especialmente a los españoles nos consta por la mejor de las pruebas: las obras. Que obras son amores.

Félix CENTENO

Necrología

ANTONIO BLANCO MARINO

El pasado día 26 de agosto falleció cristianamente en Villar del Buey (Dehesa de Peñazas), el joven Antonio Blanco Marino. Solo contaba 19 años de edad y ya se había distinguido en su vida de estudiante por su aplicación y aprovechamiento, cualidades que le hicieron sobresalir entre sus compañeros, todos los cuales sentían para con Antonio una verdadera amistad que supo ganarse por su simpatía y afable trato.

Su muerte ha dejado sumida en la más profunda tristeza a su familia, muy conocida en Villar del Buey y pueblos de los alrededores.

Reciban nuestro sincero pésame sus apenados padres, don Manuel Blanco y doña Teresa Marino; hermanos, René y Teresita; abuelas, tíos y primos a los que pedimos a Dios conceda resignación cristiana para sobrellevar tan sensible pérdida.

DOÑA MARÍA OLEA GARCÍA

A los 73 años de edad, falleció el pasado día 7 confortada con los Santos Sacramentos, la virtuosa dama doña María Olea García.

Anciana venerable, doña María Olea consagró toda su vida a hacer el bien, por lo que su recuerdo perdurará en cuantos gozaron de su amistad tanto en nuestra capital donde era muy conocida, como en Castronuevo, pueblo del que fue médico su marido y donde residió varios años. Su muerte ha sido el final de una vida consagrada por entero al servicio de Dios y del prójimo.

Acompañamos en su justo dolor a su desconsolado esposo, don Isauto Pinilla; hijo, don Luis; hija política, doña Angela González Velasco, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Viajeros

Ayer llegó a Zamora, procedente de Galicia en un autocar de dos pisos, un numeroso grupo de muchachos de la Santa Casa de la Misericordia de Bilbao. Hoy visitarán los Saltos del Duero.

¡¡Una fecha gloriosa para el teatro en Zamora!!

El domingo, 19 de septiembre de 1948

Presentación en UNICA función a las OCHO de la tarde de

Original BALLET RUSO

Director General: CORONEL W. DE BASIL

Regidor general: Serge Grigorieff; Coreógrafos: Nina Verchinina y Vladimir Dokoudowsky; Maestros directores de orquesta: Steven Candael y Janis Suchovs; Administrador: Vsevolod Grigorieff; Ayudante del Director General: Jean de Beausacq; Secretario General: Alexandre Rogdenov; Regidor: Robert Bell; Ayudante del regidor general: Anatole Joukowsky; Ayudante general: Serge Milenko; Jefe de escenario: Georges Georghieff; Vestuario: Valentina Kashouba y Lydia Pavlova.

Figuran en el elenco, entre otros: **Nina Stroganova, Vladimir Dokoudowsky, Paul Grinwis, N. Tripolitoff, Elena Karina, Nina Verchinina, Dolores Starr, Barneva, Bolin, Boller Candael, Holt, Kern, Newstead, Scott, Sea Voronova, Adama, Barnett, Farrel, Gordon, Joukowska, Van Alen, Warwick, Nicolás Orloff, Dieken, Laurence, Luhti, Bárbara Lloyd, Artois, Coenca, Dieken, Arapoff, Ferran, Fuentes, Tripolitova, Barnewa, Oxwig, Olga Morosova, Paul Grinwis, Haukins, Souverbie, Wassilieff, etc.; etc.**

Grandiosa orquesta compuesta de 30 escogidos profesores de los cuales 14 son solistas de la Sinfónica de Madrid. Decorados de Leon Bakts, Coreografía de Fokine, B. Nijiska, Lichine y Petipa. Vestuario de Benoís, Leon Bakts.

PROGRAMA
I LAS BODAS DE AURORA, de Tchaikowsky
II SCHERZADE, de Rimsky Korsakow
III EL BAILE DE LOS CROETES, de J. Strauss
Tres aspectos del arte del ballet: BAILE, DRAMA Y COMICIDAD.

Un espectáculo digno de reyes, que llega a todos los públicos. — NOTA: Por razones del contrato no serán válidos los pases de favor. Los señores poseedores, tienen hasta el sábado reservada su localidad. — SE ESTA D ESPACHANDO MUCHO EN CONTADURIA



En Argentina hablan muy mal de la ONU

¿Qué puede pensarse de un organismo cuyo presidente lo juzga en términos nada halagüeños?

BUENOS AIRES.—(Crónica de nuestro corresponsal, Félix Centeno).
Nuestra hermana querida la Argentina va a presidir la Asamblea de las Naciones Unidas que dentro de unos días se reunirá en París. No es poca cosa para nosotros que sea una bandera pacífica y equívoca, sobre fraternal, la que preside esa reunión internacional apasionada, cuyos miembros se encuentran en estado de guerra fría. La Argentina, lo proclamamos a todas las horas, cree que la ONU ha fracasado, y que si aún se encuentran en ella —harta de injusticias se retiró de la Sociedad de Naciones de Ginebra— es por no negarle su curso sereno en busca de la paz.

"Nuestro país —dice— "Octubre" el más batallador semanario peronista —se encuentra como ningún otro en condiciones espléndidas para servir al factor morigerador, de palanca de la sensatez y de campeón del derecho en la próxima Asamblea, porque nuestra delegación concurre allí sin el tremendo peso muerto que representa para otros países la defensa de situaciones de hecho; la enconada rivalidad económica y la notoria animadversión política. En una palabra; no tenemos intereses creados que coarcten nuestra posición doctrinaria".
¿Y cómo va a plantear Bramuglia la posición argentina? Nos lo dice (Termina en la página tercera)

Los italianos, colectivamente, son cada vez más altos

Casi 5 centímetros han crecido en 74 años

ROMA. (Crónica de nuestro corresponsal, Alberto Crespo).
Hablemos un poco de la estatura de los italianos. A la vista de las estadísticas sacadas de las quintas se pueden deducir preciosas indicaciones sobre los caracteres antropométricos de los jóvenes italianos de veinte años. En Italia —como en toda Italia— hay de todo. Los sardos —felices ellos— dan la media más baja de Italia con 161 centímetros y 93 milímetros. Los sicilianos, los calabreses, los lucanos, napolitanos y nuevos pompeyanos, con 161 centímetros y 99 milímetros de altura media. Al otro extremo de la escala encontramos a los mozos de Venecia Julia —los más altos pimpollos de Europa—, con una altura media de 171 centímetros casi unos gigantes. Entre sardos y venetos, como vemos, existe la diferencia de 10 centímetros. Los lucanos y toscanos andan en medio.

Dios les ha dado a los sicilianos sardos, piomonteses lombardos y venetos. Además si no me engaño, un pueblo de hombres altos no vale en estos tiempos más que otro de hombres bajos. Los medios modernos nos han igualado a todos. Y ya lo único que vale es el coraje y la firmeza de ánimo.
Creo que este refrán lo oí no hace muchos años en Valladolid: "Desde que se inventó la pólvora se fastidió el músculo". Me parece que tiene un gran fondo de verdad.

Las estadísticas sobre las que estamos jugando son un poco viejas; van de 1854 al 1920 y nos demuestran también que en este brevísimo período de sesenta y cuatro años, la estatura de los italianos ha pasado de una media de 162 centímetros y 39 milímetros a 172; un poco menos de 5 centímetros, que ya es crecer, haciéndolo colectivamente. Según los antropólogos, el aumento ha sido constantemente gradual y representa la síntesis del mejoramiento físico de la población italiana ya que el resto de los caracteres antropométricos han aumentado en la misma proporción.

Falleció el Dr. Arce Ochotofena

(Viene de la pág. primera 1.ª col.)

virtud y al estudio, ingresó en el Seminario de Pamplona a los doce años de edad. Cursó la carrera eclesiástica con singular aprovechamiento pasando a estudiar los últimos años de Teología Dogmática en el Seminario Pontificio de Zaragoza, donde obtuvo a principios de siglo la primera bota de doctor.

A LA UNIVERSIDAD PONTIFICIA

En 1902 fué designado alumno del Seminario de Pamplona para representar a su promoción en la Universidad Pontificia de Roma con sede en el Colegio Español de San José. Permaneció tres años en la capital del orbe católico dedicándose al estudio de las lenguas orientales y doctorándose en Derecho Canónico y en Filosofía. A su regreso de la Ciudad Eterna, con el doble honor de sus lauros estudiantiles y de sus acendradas virtudes, fué nombrado profesor del Seminario de Pamplona, en el que desempeñó las cátedras de Literatura Latina, Lógica y Ontología hasta 1914. En aquella fecha, que coincidió con el estallido de la primera guerra mundial, fué elegido tras reñida oposición, canónigo doctoral de la Catedral de Pamplona y desde entonces, como es preceptivo, profesor de la cátedra de Derecho canónico.

VICARIO CAPITALAR DE PAMPLONA

En 1923, al quedar vacante la sede de Pamplona por defunción del obispo Fray José López, agustino, fué elegido el doctor Arce Ochotofena, vicario capitalar, desempeñando tan delicado cargo a satisfacción de todos hasta la nueva provisión de la sede en la persona de don Mateo Mujica, pero el nuevo prelado no quiso privarse de la colaboración del doctor Arce en el gobierno de la Diócesis, y a tal objeto le nombró vicario general, cargo que siguió desempeñando durante el episcopado de su sucesor don Tomás Muñiz, recientemente fallecido siendo arzobispo de Santiago de Compostela.

OBISPO DE ZAMORA

Las grandes dotes de prudencia, laboriosidad y elocuencia, puestas de relieve por monseñor Arce en el ejercicio del cargo de vicario general de la diócesis pamplonesa, valieron su exaltación al episcopado de Zamora en 1928, por institución de Su Santidad Pío XI siendo consagrado con el ceremonial de costumbre el 16 de junio del siguiente año y tomando posesión de aquella Diócesis el día 30 del mismo mes. En Zamora como padre y pastor de sus diócesanos, sufrió nuestro prelado los ataques de la maldad y de la revolución en los años que van desde la caída de la Dictadura hasta los albores del Alzamiento Nacional (1928-36). Triste paréntesis en la gloriosa historia de la patria, durante el cual las fuerzas coaligadas del anti-Cristo y de la anti-España, arrojaron sus ataques a la fortaleza del catolicismo español y pusieron en peligro más de una vez la vida misma de nuestro bondadoso prelado.

PASTOR DE LA DIOCESIS DE ASTURIAS

Desde Zamora fué trasladado el doctor Arce a la sede ovetense, al librarse del cerco rojo la capital de Asturias en 1938, y allí permaneció por espacio de varios años, derramando el consuelo de la caridad

cristiana y de sus sabias enseñanzas sobre la pasión desatada de la guerra, hasta que por designo especial de la Providencia fué exaltado a la dignidad metropolitana como arzobispo de Tarragona, viniendo a ocupar la gloriosa sede de Imperio, de Olegario, de Pedro Valdelot y de Antonio Agustín.

PADRE, MAESTRO Y PASTOR

En todas partes se ha distinguido nuestro venerable prelado con las más egregias virtudes de padre, maestro y pastor. Como padre, vistiendo amorosamente por la salud espiritual de sus diócesanos; fomentando la práctica de las virtudes cardinales de la Fe, de la Esperanza y de la Caridad, cimiento y garantía del bien público; restañando las heridas de la guerra con paternal benignidad y administrando personalmente, en múltiples casos los Santos Sacramentos del Bautismo, del Orden sagrado y del Matrimonio.

DIFFUSION DE LAS MAS NOBLES Y PROFUNDAS ENSEÑANZAS

Como maestro, ha difundido las más nobles y profundas enseñanzas en elocuentes discursos conmovedores de clásico estilo ciceroniano, ensamblando con las más puras tradiciones eclesiásticas, y en magníficas cartas pastorales, pleróticas de doctrina, de unión y de fervor. Basta recordar aquí la que publicó en Zamora, al iniciarse la Cruzada nacional, formulando unas atinadas "consideraciones sobre la guerra", que no han perdido un ápice de actualidad y de interés; la que hizo pública a su entrada en Oviedo, sobre la caridad, tratando de apaciguar con divinos remedios el encono producido por la guerra; y las que, en años sucesivos dirigió a sus diócesanos ponderando la importancia del templo, como Casa de Dios y de los fieles, urgiendo la necesidad de la fe cristiana, pidiendo la colaboración de todos en la obra magnífica del Seminario, dedicada a la formación de celosos sacerdotes y encareciendo, en fin, la educación cristiana de todos los fieles; para atisbar la transcendencia magisterial, que por sí sola conquistó un preeminente lugar a nuestro amantísimo prelado en los anales del Episcopado español.

VIGILANCIA CONSTANTE POR LAS OVEJAS

Como pastor, ha velado sin descanso por el bien y la seguridad moral de sus ovejas, venciendo toda clase de obstáculos en el cumplimiento de su misión y sin reparar jamás en sacrificio alguno. Si en Zamora fué difícil su misión por razón de las revueltas políticas de los tiempos anteriores a la guerra, en Oviedo había de ser mayor aún la dificultad a causa de la devastación causada por la guerra misma. Allí hizo gala de una prudencia de gobierno que a fuer de gallarda y sincera, se apartaba lo mismo de la lentitud que de la cobardía. Aquí tomó sobre sus hombros, con santa perseverancia, la tarea ingente de la reconstrucción moral y material de su diócesis, atendiendo a la reconstrucción de los templos destruidos y a la reorganización de la parroquia.

PRÍNCIPE DE LA IGLESIA

Sus méritos y sus virtudes fueron premiados por el Sumo Pontífice Pío XII elevándole a la dignidad augusta de príncipe de la Iglesia romana con el nombramiento de

presbítero cardenal del título de San Vital. Nombrado legado del glorioso Pontífice reinante para presidir las solemnes fiestas de entronización de la Santísima Virgen de Monserrat alcanzó el prelado tarraconense la más alta cumbre del honor humano recibiendo el homenaje de la nación y de los fieles como enviado del Soberano Pontífice. (N. de la R.)

SALVADOR VALLINA ESCRIBE DES DE MEXICO

Trabajo, diversión... y huelgas

Ahora el «¡Que viva México!» es de verdad

MEXICO.—(Crónica de nuestro enviado especial, Salvador Vallina).
Emilio Cecchi, escritor italiano, contaba en "América amarga", una historia de otros tiempos, en forma de diálogo entre un forastero y un mexicano, que sobre poco más o menos era así:
—Dígame, amigo, ¿qué hacen en México tantos ingleses y yanquis?
—Exploran los pozos petrolíferos.
—¿Y esos señores que parecen aristócratas españoles?
—Son españoles, en efecto. Nuestros grandes terratenientes.
—También he visto muchos alemanes y franceses.
—Si los alemanes son ingenieros de minas y técnicos industriales. Los franceses venden perfumes y se preocupan de las cosas de moda.
—¿Y los chinos?
—¡Ah! esos tienen el monopolio de los lavaderos.
—Pero, ¿por la Virgen de Guadalupe, entonces quiere decirme lo que hacen ustedes los mexicanos?
—Como no, patrón. Los mexicanos lo contemplamos todo y de vez en cuando gritamos: "¡Que viva México!".
Pero esta es evidentemente, una historia de otros tiempos, porque el mexicano de hoy está incorporado a toda clase de trabajos y es el primero en explotar, con su esfuerzo y su inteligencia, las fabulosas riquezas del país. Además los pozos de petróleo hacen mucho que fueron nacionalizados. La reforma agraria, salvo raras excepciones, terminó con los latifundios. A los chinos, los expulsaron. Y, por último, en el tremendo crisol de América se han fundido casi todos los emigrantes europeos, cuyos hijos suelen sentirse aquí, más mexicanos que Moctezuma. Tan sólo los comerciantes españoles y financieros yanquis se puede decir que tienen todavía importancia económica en el país.
Cierto que el mexicano trabaja, pero también se divierte, y sobre todo, va a la huelga. Ahora mismo existen dos o tres movimientos de paro —valga la paradoja— que son de una enorme trascendencia para México. Movimientos que no pueden detenerse a causa de la fuerza gigantesca que ha ido adquiriendo el liberalismo obrero, lucrativa profesión que aquí causa más daños que la plaga de la langosta. Altos Hornos de Monclova, empresa de formación reciente, que fabrica tubos y láminas de hierro, ha tenido que cerrar sus puertas y can-

Romper el bloqueo de Berlín por la fuerza

Esto aconsejó a Truman el coronel Donovan, eminencia gris del Servicio Secreto yanqui

Berlin es, y será la manzana en discordia. Es inútil que los aliados occidentales tras estrujarse su masa gris, intenten buscar soluciones intermedias, componendas más o menos falsas, palabras amables y páños calientes. Los soviets van a lo suyo, y si para ello es preciso asaltar el Ayuntamiento berlinés cuatro o cinco veces con unas masas "dócilmente revolucionarias", o bloquear el capital de Alemania cuanto tiempo les venga en gana, lo hacen y se acabó.
Vamos a dar cuenta a ustedes, en este reportaje, de un hecho apenas conocido y que estuvo a punto de cambiar el actual panorama de Europa. Sólo Dios sabe si para mejor o para peor; pero que estuvo en un tris de tomarse decisiones fulminantes, esto es evidente.
Ustedes han oído hablar, en el curso de los últimos años, en el misterioso, norteamericano, el conocido por el coronel Donovan. Este Donovan fué amigo personal del presidente Roosevelt y hombre de acción, un verdadero talento organizador. El fué quien más insistió, cerca del desaparecido presidente, y antes de entrar en la guerra, para que los Estados Unidos contaran con un servicio secreto de importancia, dedicándole grandes sumas, que sirviera incluso al británico Intelligence Service. Roosevelt no vio mal el proyecto de Donovan, y éste, para organizarlo mejor, estuvo recorriendo toda Europa, hasta ya estallada la guerra, sin haber intervenido Norteamérica para "estudiar" sus proyectos. Así, en el momento de entrar Norteamérica en la lucha, Donovan puso en marcha la Central Intelligence Agency, que es un modelo de organización y que causó muchos disgustos, tanto a los alemanes como a los japoneses.
Sin embargo, al "estallar" la paz, Truman creyó que los servicios de espionaje no iban ya a ser necesarios, y Donovan se retiró discretamente. Mas un hombre de su categoría es, quiérase o no, siempre necesario. Y cuando en Alemania, debido a la tirantez con los soviéticos, las cosas se pusieron mal, sobre todo al iniciarse el bloqueo de Berlín, el presidente Truman llamó a Donovan para consultarle. Donovan dijo que antes debía ir a Alemania, estudiar el problema sobre el terreno y luego, lo más rápidamente, emitir su opinión.
Donovan se fué, y al poco tiempo dió su consejo. Según Donovan, los soviets están manteniendo un "bluff" de fuerza y poderío. Los países satélites les pueden traicionar de un momento a otro, porque los pueblos están hartos de sus "quillsings"... y la Unión Soviética es la más interesada en que no haya guerra. Pero se vale del temerario existente en las democracias para jugar su carta de "meter miedo". Por ello, Donovan daba un consejo tajante. ¿Qué les rusos se oponen a que avancen los trenes de mercancías para suministrar alimentos a Berlín? Pues fórmese un convoy militar, acorazado, con cañones, y a ver si los rusos son tan guapos que le hacen frente.
Mas he aquí que un militar de carrera un general, Marshall, se opuso terminante a la sugerencia del coronel civil mister Donovan. Aquello podía significar la guerra. Y los americanos no quieren llevar a cabo una imprudencia que puede costar muchas vidas.
De ahí que Marshall haya querido quemar, por los caminos, de la diplomacia, todos los cartuchos. De ahí también que los soviéticos hayan seguido en sus trece. Y de ahí que el coronel Donovan se haya vuelto a su país convencido de que las cosas, para hacerlas bien, sólo se pueden realizar por el camino recto. Y que lo demás son cantos fútiles, a los que quien debiera oírlos no les hace ni pizca de caso.
JOSE ALBERT
(Especial para IMPERIO. Prohibida la reproducción).

Gigantesco potencial aéreo yanqui en Europa

NUEVA YORK. 16.—El general Spaatz, ex-jefe de las fuerzas aéreas norteamericanas, ha declarado que los Estados Unidos tienen ahora una dotación de bombarderos en Europa equivalente en potencialidad a 79,200 fortalezas aéreas. Spaatz ha dicho en un artículo publicado en la revista "News Week", que las estadísticas indican que, en el caso de ser cargadas con bombas atómicas las noventa superfortalezas B-29 que están en Europa, tendrían catorce veces más poder destructivo que la mayor fuerza de bombarderos de los Estados Unidos empleados en la guerra.—Efe.

para peor; pero que estuvo en un tris de tomarse decisiones fulminantes, esto es evidente.
Ustedes han oído hablar, en el curso de los últimos años, en el misterioso, norteamericano, el conocido por el coronel Donovan. Este Donovan fué amigo personal del presidente Roosevelt y hombre de acción, un verdadero talento organizador. El fué quien más insistió, cerca del desaparecido presidente, y antes de entrar en la guerra, para que los Estados Unidos contaran con un servicio secreto de importancia, dedicándole grandes sumas, que sirviera incluso al británico Intelligence Service. Roosevelt no vio mal el proyecto de Donovan, y éste, para organizarlo mejor, estuvo recorriendo toda Europa, hasta ya estallada la guerra, sin haber intervenido Norteamérica para "estudiar" sus proyectos. Así, en el momento de entrar Norteamérica en la lucha, Donovan puso en marcha la Central Intelligence Agency, que es un modelo de organización y que causó muchos disgustos, tanto a los alemanes como a los japoneses.
Sin embargo, al "estallar" la paz, Truman creyó que los servicios de espionaje no iban ya a ser necesarios, y Donovan se retiró discretamente. Mas un hombre de su categoría es, quiérase o no, siempre necesario. Y cuando en Alemania, debido a la tirantez con los soviéticos, las cosas se pusieron mal, sobre todo al iniciarse el bloqueo de Berlín, el presidente Truman llamó a Donovan para consultarle. Donovan dijo que antes debía ir a Alemania, estudiar el problema sobre el terreno y luego, lo más rápidamente, emitir su opinión.
Donovan se fué, y al poco tiempo dió su consejo. Según Donovan, los soviets están manteniendo un "bluff" de fuerza y poderío. Los países satélites les pueden traicionar de un momento a otro, porque los pueblos están hartos de sus "quillsings"... y la Unión Soviética es la más interesada en que no haya guerra. Pero se vale del temerario existente en las democracias para jugar su carta de "meter miedo". Por ello, Donovan daba un consejo tajante. ¿Qué les rusos se oponen a que avancen los trenes de mercancías para suministrar alimentos a Berlín? Pues fórmese un convoy militar, acorazado, con cañones, y a ver si los rusos son tan guapos que le hacen frente.
Mas he aquí que un militar de carrera un general, Marshall, se opuso terminante a la sugerencia del coronel civil mister Donovan. Aquello podía significar la guerra. Y los americanos no quieren llevar a cabo una imprudencia que puede costar muchas vidas.
De ahí que Marshall haya querido quemar, por los caminos, de la diplomacia, todos los cartuchos. De ahí también que los soviéticos hayan seguido en sus trece. Y de ahí que el coronel Donovan se haya vuelto a su país convencido de que las cosas, para hacerlas bien, sólo se pueden realizar por el camino recto. Y que lo demás son cantos fútiles, a los que quien debiera oírlos no les hace ni pizca de caso.
JOSE ALBERT
(Especial para IMPERIO. Prohibida la reproducción).

SALVADOR VALLINA ESCRIBE DES DE MEXICO

Ahora el «¡Que viva México!» es de verdad

MEXICO.—(Crónica de nuestro enviado especial, Salvador Vallina).
Emilio Cecchi, escritor italiano, contaba en "América amarga", una historia de otros tiempos, en forma de diálogo entre un forastero y un mexicano, que sobre poco más o menos era así:
—Dígame, amigo, ¿qué hacen en México tantos ingleses y yanquis?
—Exploran los pozos petrolíferos.
—¿Y esos señores que parecen aristócratas españoles?
—Son españoles, en efecto. Nuestros grandes terratenientes.
—También he visto muchos alemanes y franceses.
—Si los alemanes son ingenieros de minas y técnicos industriales. Los franceses venden perfumes y se preocupan de las cosas de moda.
—¿Y los chinos?
—¡Ah! esos tienen el monopolio de los lavaderos.
—Pero, ¿por la Virgen de Guadalupe, entonces quiere decirme lo que hacen ustedes los mexicanos?
—Como no, patrón. Los mexicanos lo contemplamos todo y de vez en cuando gritamos: "¡Que viva México!".
Pero esta es evidentemente, una historia de otros tiempos, porque el mexicano de hoy está incorporado a toda clase de trabajos y es el primero en explotar, con su esfuerzo y su inteligencia, las fabulosas riquezas del país. Además los pozos de petróleo hacen mucho que fueron nacionalizados. La reforma agraria, salvo raras excepciones, terminó con los latifundios. A los chinos, los expulsaron. Y, por último, en el tremendo crisol de América se han fundido casi todos los emigrantes europeos, cuyos hijos suelen sentirse aquí, más mexicanos que Moctezuma. Tan sólo los comerciantes españoles y financieros yanquis se puede decir que tienen todavía importancia económica en el país.
Cierto que el mexicano trabaja, pero también se divierte, y sobre todo, va a la huelga. Ahora mismo existen dos o tres movimientos de paro —valga la paradoja— que son de una enorme trascendencia para México. Movimientos que no pueden detenerse a causa de la fuerza gigantesca que ha ido adquiriendo el liberalismo obrero, lucrativa profesión que aquí causa más daños que la plaga de la langosta. Altos Hornos de Monclova, empresa de formación reciente, que fabrica tubos y láminas de hierro, ha tenido que cerrar sus puertas y can-

co con el gobernador de Aguascalientes. Es la huelga del hambre que declararon cuarenta y cuatro hidroalidos en el pórtico de palacio de Bellas Artes y que fué atajada por la policía, que condujo a un sanatorio de la capital a estas infelices víctimas de los maguejos comunistas cuando ya llevaban más de 200 horas sin comer.
Lo cierto es que el mexicano trabaja, e incluso la gran masa de población va incorporándose poco a poco al ritmo de la economía nacional. Ahora sí que pueden gritar: "¡Que viva México!". Lo otro es un poco de sal y pimienta para sazonar el buen banquete democrático.

FERIAS EXTRAORDINARIAS

SARRIA (Lugo)

26 - 27 SEPTIEMBRE

GANADO CABALLAR - - VACUNO - - CERDA

GRANDES FACILIDADES A LOS COMPRADORES PARA ADQUISICION DE PIENSOS, ALOJAMIENTO Y FACTURACION DE GANADOS.

CONCURSO DE GANADOS

(1979)